

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
Director propietario: D. Manuel García Lovera.

FRANQUEO
CONCERTADO

TELEFONO 184

NÚM. 19.794

Subscripción en Córdoba } Por un mes. 3 Ptas.
Trimestre. 8 }
Resto de España } Trimestre. 9 }
Extranjero. } 10 }

DOMINGO 27 DE SEPTIEMBRE DE 1914

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXV

Redel, literato

Trabajo leído en la velada celebrada en el Ayuntamiento en memoria del malogrado poeta Enrique Redel.

Diffícil empresa es para el más humilde de los literatos y este, considerándose impropio como tal, hablar ante un auditorio que le honra y tratar de la personalidad literaria del poeta y escritor cordobés don Enrique Redel Aguilera.

Redel investigador, Redel en la intimidad y Redel, literato: he aquí los temas escogidos por la comisión organizadora para que en esta noche apraesca el cordobés ilustre rodeado de la gloria aureola que sus paisanos formarán para él como reconocimiento a lo mucho que engrandeció esta nuestra encantadora patria chica; como recuerdo dedicado a quien no perdió momento para demostrar que prefería especial cariño a los que, felices, nacieron en esta perla de occidente.

Redel investigador y Redel en la intimidad; estos discursos, encomendados a don Luis Valenzuela y don Enrique Corral, han de hacer, naturalmente, que sea este mi trabajo una nota discordante y más aún cuando también en este día escuchamos la autorización y obra de un orador cuya fama es bien notoria en todos los pueblos españoles: la de nuestro digno presidente don Manuel Enriquez Barrios.

Sus condiciones, espíritu, para empresa tan difícil, sólo mi buen deseo de hacer algo en memoria del amigo que murió, explica que un mal escritor y peor poeta haya tomado este discurso a su cargo.

En él no encontraréis frases de elevados pensamientos; pero, en cambio, notad que en su fondo se refleja la más sincera amistad, el recuerdo vivo de aquella «Lira de plata» y el sentimiento hacia sus pobres hijos, la admiración más completa ante la labor gigante del malogrado poeta.

¿Qué pudiera en estos momentos, para mí de los más agradables de mi vida, al ver realzada lo que me es querido, compuesta por unos cuantos amigos de Redel, proyectara hace unos cuantos meses con el entusiasmo propio de los cordobeses cuando se trata de engrandecer a Córdoba en uno de sus proceros hijos, ¡quéán pudiera seguir paso a paso desde las primeras producciones literarias del poeta, escritas en la edad dichosa en que, usada la fortaleza de su cuerpo con la grandeza de su espíritu, se lanzaba al mundo de las letras... hasta las que escribiera, ensado y triste, al borde mismo de su tibia tumba!

Pero ya que no puedo hacerlo con toda riqueza de detalles, os daré algunos ligeros apuntes de la vida literaria del poeta y consideraré después cada momento es el tributo que se le rinde.

Con la armoniosa lira de plata, heredada de sus mayores, le vamos desde muy niño, escuchando por los trineos de la Eñ, del Amor y de la Patria.

Apenas contaba veinte años, y después de haber escrito varias obrillas que prologaron literatos de reconocida celebridad, dejó su tierra natal para trasladarse a la Corte basándose los lauros que ambicionaba, no para él, que desde sus primeros años fué la humildad personificada, sino para el pueblo que con pena se dejaba.

Y allí, en aquella Babel, donde se pierde el eco de los primeros cantos, en aquel inmenso pléygo donde suelen naufragar los provincianos; ¡oh de los críticos resaca con sus aceradas plumas el corazón ardiente del poeta, el nombre de Redel, antes de un año, se divulgó digno y gloriosamente y pronunciado era con admiración por hombres de ciencia, y elogiado su trabajo en toda la prensa española y americana.

Enrique Redel, como dijo por aquel tiempo Bate Hall, «my joven todavá», ya emprende la alta misión de evocar su mesa justiciera, denegando un fecho sobre la espalda de tantos fariseos como andan por esos mundos. El tiene una tempestad y descarga sus rayos sobre los tiranos, lo mismo que estaca un himno para ensalzar el trabajo, un himno que huele a polvo de construcciones y tiene rumores del repiquetear de los martillos.

Es el otro: animoso paladín, fastigaba con el látigo de la más hermosa y razonada crítica; mas no quebrantada aún se lo impide.

En el primer tomo de «Obras literarias» aparece Redel, valiente, apretándose a la lucha con decidido ánimo.

«No me repites, madre, que me esperas Quiero llegar al Gógot... los errores se estancan con el aleno el mar no retrocede aunque halle rocas...»

«Quiero llegar al Gógot... a ese Gógot...»

Heine: «La leona no empieza hablando consejos, sino leonas».

A tanto observador y fiel colorista, contemplaba con los ojos del alma las bellezas de su tierra para deleitarnos después con las delicias canónicas de notas siempre armoniosas y nuevas de que la lira, cuyas cuerdas jamás se desemplaron ni a presencia de los grandes infortunios, ni al contacto de la ruin evidencia con ser tan grande su astucia y tanto campañar su hacha.

Ya en esta obra y en un corto número de páginas que titula «De letras y Antigüedades» es de a conocer como investigador de especiales datos al tratar de los cuadros de Valdés Leal y proclama de Fernando IV.

Al año siguiente de la publicación de esta obra, escribe otra titulada «San Rafael en Córdoba», censurada muy favorablemente por el entonces Arceprste de la Santa Iglesia Catedral, el malogrado cordobés D. Manuel de Torres y Torres, y precedida de cartas del Excmo. E. Ilustrísimo Sr. Arcebispo de Sevilla y Obispos de Teruel y de Lérida con merecidos elogios para quien como Redel conmemora las tradiciones de su patria chica, reuniendo en trescientas setenta páginas las más interesantes cordobesas de cerca de siete siglos.

El informe que de esta obra diera para el Excmo. Ayuntamiento de Córdoba y por encargo de la Real Academia de Ciencias el doctor don Manuel González Francés, hace innecesario el juicio que hacer pudiera mi estéril pluma, aunque en verdad os digo que sería para mi satisfacción completa el ocuparme con detenimiento de todo lo que se ella encierra, seguir paso a paso los párrafos sublimes en que nos refieren aquellas grandes escenas que en los pasados tiempos se desarrollaron en este suelo bandite, privilegiado; en esta tierra de mártires que, sin ser la mía, me encanta, me embalsa, con sus costumbres, usos y tradiciones.

Jesús Rodríguez Redondo.

DE HACIENDA

Pagos
La Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de pagos del Estado ha acordado que el día primero de Octubre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, alero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes y asignaciones en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales que la asignación del material se abonará sin previo aviso el día 7 del mismo mes.

Orfandad
La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, ha clasificado con derecho a percibir la orfandad de 625 pesetas anuales a doña María del Socorro y doña Matea Mora Sánchez, hijas del espítan don Rafael Mora. Dicha pensión será abonada por esta Tesorería.

Del Gobierno civil

Licencias de caza
Ayer concedió el Gobernador licencia para cazar a los vecinos de Hinojosa don Manuel Tolosa Moreno, don Julio Barbeno López, don Antonio Penco Izquierdo, don Feliciano Gómez Romero y don Francisco Cobos de Mora, al de la Granja don Lorenzo Bartolomé Alvarez, al de Pozoblanco don Teodoro Márquez Amor, al de Córdoba don Enrique Menjíbar Fuentes y a los del Carpio don José López Gómez y don Augusto Oro León.

Conducción
Se ha dispuesto el traslado del mendigo preso en esta cárcel Diego Muñoz Vicoarrete a la de Valladolid.

Solicitud
Don Carlos Sales ha solicitado autorización para conducir automóviles por las carreteras de España.

Devolución de fianza
Se ha dispuesto la devolución al contratista de la carretera de Herrera a Fuente San Vicente Vicente Moyano, de la fianza de 229 pesetas que tenía depositada.

Autorización
Se ha autorizado a la Compañía de ferrocarriles Andaluces para construir el ferrocarril de la estación de Luque y Bana al pueblo de Bana, con las prescripciones que se indican.

Presupuestos
Los Ayuntamientos de Benamagá y Peharroja, han remitido para su autorización gubernativa los presupuestos ordinarios de ingresos y gastos que habrán de regir en el próximo año.

Para los repatriados
Cantidades recibidas en este Gobierno civil con destino a los españoles repatriados del extranjero con motivo de la guerra europea.

Suma anterior, 3.023 29 pesetas. — Don Cristino Arévalo 0 25, Ayuntamiento de Villanueva del Rey 75, don Antonio López 5, don Rafael Molles 5, don Antonio Billesteros 3, don Juan González 2, don Leopoldo Cano 1 50, don Rafael Ramos 2, don Francisco Fernández 2 50, don Manuel Pico 2, don Francisco Herrera 5, don Miguel de la Heigueria 5, don Juan Obispo 2 50, don Herminio Berengena 2, don Antonio Ruiz 1 50, don José Cabezas 3, don Aquilino Marillo 2, Ayuntamiento de Peñaranda 15, Sociedad casica «El Progreso» 25, don Manuel Vargas 10, don Carlos Ramos 10, don Simón Serrano 3, don Francisco Benavides 5, don José Rosal 3, don Juan M. Tossano 2, don Manuel Rey 2, don Antonio Gutiérrez 2, Sociedad «Real Centro Filarmónico» 20, don Pedro Vargas 1, don Mariano de la Torre 1, don José María Camacho 1, don José Urbano 1, don Felipe Fernández 1, don Manuel Casado 1, don Luis Martínez 1, don Rafael J. Jiménez 1, don Diego Abalos 0 50, repostero del «Centro Filarmónico» 1, don José Banco 0 50, la servidumbre del «Real Centro» 1 50, don Manuel Pardo 1, don Manuel Vales 0 50, don José Ortega 1 50, don José Urbano 1, don José

Ponferrada 1, don Rafael Fernández 1, don José Salcedo 1, don Alfredo Abalos 1, don José de la Torre 1, Ayuntamiento de Esora Nájera 25, don Francisco López 5, don Diego Serrano 0 50, don José Fernández 2 50, don Fernando Bana 2 50, don Juan Fernández 2 50, don Francisco Albe 2 50, don José Luis 2 50, don Pedro López 2 50, don José Pistor 2 50, don Juan Serrano 2 50, don Francisco Serrano 1, don María del Carmen Laguna 2, don Rafael Molles 2, don Manuel Luque 1, don Francisco García 2, don Manuel Poyato 0 50, don Salvador Kaya 0 75, don Celestina Serrano 0 50, don Isabel Ariza 1, don Pedro Rodríguez 0 50, don Francisco Lasaña 2 50.—Total, 3.324 29 pesetas.

BOLETIN OFICIAL

Resumen del número correspondiente al día 24 del actual:

Gobierno civil.—Continuación de la suscripción para socorrer a los repatriados españoles.—Traslado de una circular del Director general de Agricultura solarando lo prevenido en la Ley contra las plagas del campo.—Circular relativa a la aparición de una burra sin dueño conocido en el término de Baena.

Administración de Contribuciones.—Circular dictando disposiciones para la formación de los padrones de cédulas personales.

Sección provincial de Positos.—Edicto declarando incurso en el apremio de primer grado a los deudores al Posito de Villanueva del Duque.

Ayuntamientos.—Extracto de los acuerdos tomados por el de Palencia en sus sesiones de los meses de Enero, Febrero y Marzo últimos.—Distribución de fondos del de Córdoba para satisfacer las obligaciones del mes corriente.

Audiencia territorial de Sevilla.—Nombramientos de personal de los juzgados municipales de la provincia de Córdoba.

Juzgados.—Edi to del de Priego anunciando la sub sta para la venta de una finca: del de Fuente Obejuna encargando la busca de una burra sustraida el 9 del actual de una cuadra de la aldea de Ojuelos altos y la de otra burra que desapareció el mismo día del cortijo Pio Palo, término de Peñarroya y del de Córdoba llamando a Manuel Medina y Carlos Cruzales León.—Sentencia del de Montoro en el juicio de falta seguido contra Narciso Gómez.



Figuras de la guerra.—El general sir French, que manda el ejército inglés que pelea en Francia.

OBRAS DEL POETA ENRIQUE REDEL

Ambrosio de Morales, 6 pesetas.—La Virgen de Llanes, 2.
De venta en la casa de la viña del autor, calle de Isaac Peral número 6.—CÓRDOBA.

CUARTILLA DOMINICAL

LA IGLESIA DE PUEBLONUEVO

Señor don Leoncio Martín Reals.
Mi querido amigo: Hoy, que ese gran pueblo industrial viste de luto con motivo de la muerte heroica del inolvidable ingeniero de ese centro minero, el señor Desiderio Virlouvert, quiero escribirle a usted para recordarle tiempos pasados. Sí, cuando yo leí la hermosa carta abierta que usted me dirigió en estas «Obras del DIARIO», se ennoblecó de júbilo mi corazón y cobré mi ánimo nuevas esperanzas. No sé si lo recordará usted. Era el 4 de Julio de 1913. Yo llevaba una temporada sin escribir mis casi cotidianas crónicas y usted se dignó estimarme mi «cero» dormido con mil lógicas preguntas y respuestas dilatas en un admirable diálogo. Y entonces, espoleado por misterioso acaite, emprendí, como nuevo brio, mis intermitidos artículos. Usted me apuntaba el Cielo como premio de mi trabajo.

¡Con qué pena escribo estas cuartillas! Todavía estamos muy atrás; aún tiene que contemplar Pueblonuevo expectante el día de hoy. Y eso—¡verdad, amigo Leoncio!—es muy triste.

Ha muerto Virlouvert, el bueno y caballeroso ingeniero, y ha muerto como un mártir, allá en los campos escangrentados de su Patria.

Aquel soldado dejaba banderas rojas de simpatía entre la gente proletaria de Pueblonuevo. El pueblo honrado no podrá olvidar al amable ingeniero francés, al castillo verdadero que ocupaba todos los domingos un rincón de esa mal llamada Iglesia.

El patriotismo de ardoroso francés le llevó a su país y ha caído gallardamente en su puesto de honor con la muerte de un valiente. Llega hasta el pueblo la fatal nueva, cuando se repiten por las humildes viviendas este triste desenlace, y el pueblo en masa pide espontáneamente «¡cuerpo honrado francés!».

¿Dónde, si no hay Iglesia? ¿Ahí en cualquier parte. En el campo, en la calle, en la plaza pública, en el inmenso Llano. Allí acudirán los directores de las minas y con ellos la distinguida dependiente formará la presidencia del duelo. Y por los espacios de esa tenebrosa plaza divagará entristecida las notas elegíacas de ese admirable Centro filarmónico que hoy es de la mano con el pueblo para rendir el último tributo

de amor al pladoso ingeniero que ha muerto, cual soldado heroico, en las filas del ejército francés. ¡Qué lástima que el alma de Virlouvert no pueda recibir esos homenajes en una Iglesia amplia y hermosa como las iglesias de la bella Francia!

¿Se abrirán ahora los ojos? ¿Surgirá del estético levantado en esa plaza un rumor que se haga poderoso y llegue por medio de las vías oficiales hasta la persona del Ministro de Gracia y Justicia? ¿No habrá una pierna generosa que se haga eco de esa inmensa necesidad que hoy reclaman las lágrimas inmortales de un pueblo creyente?

Si, amigo mío, voy a terminar con una misma palabras del año pasado. «Pueblonuevo está necesitado, como católico, como contribuyente de una nación cuya religión oficial es el cristianismo, de un templo donde realicen todas las buenas acciones y toda esa fe y ese bendito amor en una oración cordial elevada al Supremo Hacedor». Hace cinco años que trabajan en pró de esta causa unas piadosas señoras con el único fin de agradecer a su Dios por medio de la salvación de tantas almas abandonadas; hace tres meses y un día que se formó una Junta oficial de caballeros, presidida por el señor párroco y confirmada por el señor Obispo de la Diócesis—léase «El Defensor» del 23 de Junio de 1914—y, sin embargo de estos muchos esfuerzos, el buen pueblo minero tiene que improvisar un altar en plena plaza para rendir el homenaje de su cariño a uno de sus antiguos amigos que murió defendiendo la bandera de su Patria en el campo de batalla...

¿Quién podrá el laureado Centro filarmónico interpretar una Misa de réquiem en la Iglesia de Pueblonuevo?

¿Sará pronto?

J. Werne.

Granada 24.—IX.—14.

Subscripción para costear las obras de la iglesia de Pueblonuevo del Terrible:

Plas. Otmos.	
3 326 00	Suma anterior,
	De Compañero
	Don Enrique Fernández Daza y
10 00	Gómez Bravo
	De Madrid
	Doña María del Amparo Alvarez
5 00	de Bana

Toda la correspondencia y entregas a la señorita Carmen Santos, calle de Jesús María, 7, Córdoba.

En Pueblonuevo, señora doña Juana Sampalayo de Llanos, Pampayas 112, o bien al señor Párroco.

LA COMISIÓN PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Antonio Moreno Rabio, ayer, por la mañana, se reunió la Comisión provincial, concurriendo los diputados señores Muñoz Cobo, Osuna Osorio, Barrios Enriquez, Vargas Luna, Quintero Cobo y Barasoa Gijón y el secretario don Filiberto López.

Una vez leída y aprobada el acta de la anterior, se entró en el despacho del orden del día, adoptándose los acuerdos siguientes:

Autorizar al director del Hospital de Agudos para que sea reparada la cocina del expresado establecimiento benéfico.

Aprobar la cuenta de gastos del viaje y estancia de don Manuel Nespereira en el balneario de Mermolejo.

Aprobar también la factura del fluido eléctrico suministrado a diversos establecimientos provinciales por la Empresa de Ocellas, correspondientes a los meses de Julio y Agosto últimos, por la cantidad de 750 95 y 757 pesetas, respectivamente.

Aprobar asimismo una cuenta de 2 607 29 pesetas por las relaciones suministradas al Hospital en la primera quincena del corriente mes de Septiembre y otra de 1.607 75 por las suministradas a la Casa provincial de Expósitos en el mismo tiempo.

No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 26
Efuentes públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 00 00.—5 por 100 amortizable, 92 75.—Cédulas hipotecarias 4 por 100, 94 00.

Valores de Bonos nacionales.—Banco de España, 442 00.—Compañía Arrendataria de Tabacos 273 00.—Banco Hipotecario 209 00.—Banco Hispano Americano 00 00.—Banco Español de Crédito 000.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 100 00.—Londres a la vista, 25 35.
Metales preciosos.—Oreales antiguos, 0 00.—Id. nuevos, 0 00.—Oreales antiguos, 0 00.—Id. nuevos, 0 00.

De la provincia

Detención

La benemérita de Posoblanco ha dado cuenta de la detención de los vecinos de la aldea de Rey (Córdoba) Francisco López Barba, Victoriano Molina y Esteban Bravo Mira, todos de profesión arrieros, como autores del robo de dos arrobos de aceite, efectuado en el molino de la vesia de Villanueva de Córdoba, María Ayalá Sánchez.

La detención ha sido efectuada la guardia civil de Calanda de Calatrava, siendo puestos dichos sujetos a la disposición del juzgado de Posoblanco.

De aparición

De los terrenos llamados de Ciudad, en el término de la Carlota, ha desaparecido una burra, propiedad del vecino de la aldea de las Pinedas Juan Robis Agayo.

El propietario pasaba a la salida a las 10.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Hojas de servicios

El maestro de Valsequillo don Matías Tejero García ha enviado a esta Inspección de Instrucción pública su hoja de servicios.

Antecedentes

El Jefe de la sección administrativa de primera enseñanza de la provincia, ha enviado al de esta capital una relación de antecedentes profesionales de la maestra doña Ana María Ayalá y Herrera.

Maestro interino

Don Antonio Carranza Herrera ha sido nombrado maestro interino de la segunda escuela nacional de niños de La Rambla.

Autorización

Se ha autorizado para que se posea en el Instituto de Almería del cargo de ayudante de la sección de Ciencias del de Córdoba, don José María de la Fuente y López.

Agregada

Ha sido agregada a la escuela de Estudios Superiores del Magisterio, durante el curso de 1914 a 1915, doña Gloria Glaser, profesora de la Normal de Córdoba.

TRIBUNALES

Juicio oral

Mañana, ante la sección primera de esta Audiencia, se verá la causa seguida en el juzgado de esta capital, por el delito de atentado, contra Luis Salido Arenas.

Los señores Obregón y González tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

LA NOVILLADA DE AYER

SEIS RESES DE ANASTASIO MARTÍN PARA MANOLETE II, SANCHEZ MEJIAS Y SERRANITO

A las cuatro menos cuarto de la tarde da comienzo la corrida.

Los tendidos tanto de sol como de sombra, casi desiertos hasta ahora, empiezan a animarse y a los pocos momentos los primeros halláncese casi llenos de público y la entrada en los segundos es bastante buena.

Ocupan la presidencia los señores don José Carrillo Pérez, don Sebastián Barrios Rejano y don Manuel Aparicio y Aparicio.

Hecha la señal, las cuadrillas cruzan el ruedo y son muy aplaudidas.

Previa la obligada colocación de matadores, piqueros y peones dáse suelta al primer novillo.

Luce pelo negro, está marado con el número 18 y responde por Granadino.

De salida acomete al reserva, derribándole.

Manolete II lo toma de capa y parado y valiente administra a la res cinco lances de capa que le valen nutridos aplausos.

Al intentar terminar con un recorte resbala, cayendo al suelo.

Serranito, muy oportuno, llévase el novillo a los medios.

La res toma cuatro varas y los espadas hacen quites lucidísimos, animando el tercio extraordinariamente.

Los aplausos al trío son tan justos como merecidos.

Pásase al segundo tercio y Maera deja un par desigual, del que a poco se desprende un palo.

Angel Ordóñez clava una superiorísimo que le vale aplausos.

Cierra el tercio Maera, esta vez con un par aceptable.

Manolete II, después de complimentar a la Presidencia, ármase de estoque y muleta, manda retirar al peonaje y, provisto de una silla, dirígese a su adversario.

En la plaza nótese un general movimiento de expectación.

El espada se sienta en la silla, cita a la res a una distancia de dos metros y esta no acude.

Levántase el diestro, llama insistentemente la atención del novillo y de nuevo siéntase, sin que este llegue a darse por enterado.

Nuevamente cita Manolete II, acortando la distancia hasta el extremo de hallarse poco menos que ante la cara de la res, y en esta posición da un soberano pase, que levanta una tempestad de aplausos.

Ya en pie, ejecuta una artística, valentísima y variada faena de muleta que el público no cesa de aplaudir y jalear.

Igualeda la res, Manolete II entra a matar con gran valentía y hunde el estoque en aquella hasta la empuñadura, resultando la estocada un poquito desprendida, repitiéndose los aplausos.

Tan colosal faena es coronada por un certero descabello a pulso.

Gran ovación.

A petición del público concédesele la oreja y el rabo del novillo, distinción esta última que por primera vez se hace en la plaza de toros de Córdoba.

El espada da la vuelta al ruedo y, obligado por los aplausos, tiene que salir a los medios.

Segundo.—Llámase Abaniquero, ostenta en los costillares el número 44 y luce pelo castaño oscuro.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA CARRERAS MILITARES Y CIVILES DEL ESTADO

Dirigida por el Comandante de Caballería

DON BENITO TORRES LINARES

Ramírez de Arellano, 7. - Córdoba

Preparación para carreras militares

Inauguradas nuestras clases en esta capital el año 1909, hemos alcanzado en las convocatorias de 1910, 1911, 1912 y 1913, **quince** plazas en diferentes Academias Militares, habiendo ingresado siempre **todos** los presentados. Los resultados obtenidos por este Centro en la **ULTIMA CONVOCATORIA**, se detallan a continuación, expresando los ejercicios aprobados por cada alumno, *dato indispensable para mejor inteligencia de las personas que desconozcan el sistema de ingreso.*

Nuestra Academia es la ÚNICA de esta capital cuyos alumnos han obtenido plaza y aprobado ejercicios de matemáticas en el concurso del año actual.

ALUMNOS APROBADOS EN TODOS LOS EJERCICIOS

- Ingenieros**
D. José Sánchez Caballero.
- Artillería**
D. Francisco Gracia Benítez (núm. 8 de la promoción)
Este alumno tenía aprobado el 4.º ejercicio en la convocatoria anterior.
- Caballería**
D. Julio Albornoz Martel.
- Infantería**
D. José Sánchez Caballero.
» José Gómez Rojas.
» Francisco Gracia Benítez.
» Joaquín Fernández de Córdoba.
» José Liñán García.

ALUMNOS APROBADOS EN DIFERENTES EJERCICIOS

- Francés y Dibujo**
D. José Sánchez Caballero (Intendencia.)

- D. Santos Santamaría González (Id. y Artillería)
» José Gómez Rojas (Caballería)
» Joaquín Fernández de Córdoba (Id.)
» Ricardo Fernández de Córdoba (Id.)
» José Gracia Benítez (Artillería, Infantería e Intendencia)
- » Manuel Martín Carrero (Caballería)
» José Liñán García (Caballería y Artillería)
» Francisco Cáceres Roncero (Infantería e Intendencia)
» Manuel García del Castillo (Intendencia)
» Manuel González Murga (Infantería)
- Aritmética y Algebra**
D. José Sánchez Caballero (Intendencia)
» Santos Santamaría González (Id.)
» José Gómez Rojas (Caballería)
» Joaquín Fernández de Córdoba (Id.)
» Martín Calero Zurita (Infantería)
» José Gracia Benítez (Intendencia)

PREPARACION PARA TELEGRAFOS

- D. José Domínguez Díaz, número 7 de la promoción en la última convocatoria. (Único alumno presentado.)

Preparación para Correos.

Don Anselmo Jesús y don Mariano Jiménez, únicos alumnos presentados en la actual convocatoria, han aprobado, hasta ahora, el ejercicio previo.

Preparación para Interventores del Estado en los Ferrocarriles

Ejercicios de Matemáticas.—Don Pedro Giménez Castedo, don Felipe Giménez Castedo y don Rafael Muro Riobó, ingresados en la última convocatoria.

ASIGNATURAS DEL BACHILLERATO

Los **23** alumnos que han asistido a las clases de esta Academia en los dos cursos últimos, han obtenido **siete** matriculas de honor, **diez** sobresalientes, **quince** notables y **veintisiete** aprobados.

Preparaciones para carreras militares, **Marina, Ingenieros, Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas; Correos, Telégrafos** y, en general, todas las que tienen por base los estudios de **Matemáticas; Carrera de Comercio, preparación y carrera de Peritos agrícolas, asignaturas del Bachillerato, Dibujo e Idiomas Francés, Inglés e Italiano.**

El día 1.º de Octubre se inaugurará en esta **ACADEMIA** una sección especial para la carrera de **Derecho**, a cargo de señores **Abogados** de este ilustre Colegio y un **Licenciado en Filosofía y Letras.**

Enseñanza individual en clase de pocos alumnos. — Internado a cargo de un señor Sacerdote

El CURSO comienza en 1.º de SEPTIEMBRE. Estudio en la Academia debidamente vigilado

— — Pídanse reglamentos y detalles sobre el nuevo sistema de ingreso en las Academias militares — —

Sánchez Mejías salúdalo con un lance, sin que el novillo haga caso alguno del capote.

Después propina a la res varias verónicas, parando, y terminando con un corte ceñidísimo que le vale palmas.

Cuatro varas acepta de los montados y los matadores alegran el tercio con valientes y artísticos quites.

Variado el tercio, Mundito prende un buen par, Manuel Molina coloca otro lo mismo, repite el primero con uno delantero y termina el segundo con uno superior.

Sánchez Mejías practica, cumplidos los requisitos de rigor, una artística faena de muleta, sin perder un momento la cara de la res, que le vale generales aplausos. Hay en ella un verdadero repertorio: de pecho, molinetes, naturales y por bajo.

El diestro sufre varias coladas de la res casi seguidas, que hacen precisa la intervención de los peones.

Sánchez Mejías receta un buen pinchazo, quedándose el novillo.

Más pases, para fijar a la res, sirven de preámbulo a dos pinchazos bien señalados, aunque entrando desde largo.

Y a partir de este momento cambia por completo la decoración, haciéndose la faena bastante pesada.

El espada consigue igualar a la res y receta una estocada corta, atravesada, que poco a poco ahondase merced a los capotazos que los peones suministran al novillo.

Sánchez Mejías intenta descabellar y es perseguido; cuatro veces repite la suerte, tocando algo la última, y al fin consigue su propósito con la puntilla.

El diestro escucha algunas palmas de simpatía.

Tercero.—Atiende por Landito, está señalado con el número 16 y es entrepeñado.

Serranito lo saluda con varias verónicas en las que demuestra valentía.

Landito acepta de los longiuos un refilonazo y cuatro varas, que no le causan el más leve daño.

Suena el clarín y Serranito dispónese a banderillar.

Al compás de la música coloca tres pares al cuarteo que le valen abundantes aplausos.

El Presidente ordena el cambio de suerte y Guerrilla intenta poner un par de banderillas, cayendo ante la cara de la res y resultando ileso milagrosamente.

Serranito provéese de estoque y muleta y emplea una faena valiente, solo y

tranquilo, para dejar un buen pinchazo llegando muy bien.

Varios pases más sirven de preámbulo a una estocada superior que termina con la vida de su adversario.

Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Cuarto.—Lavandero, de igual pelo que el anterior.

Sale enterándose de lo que ocurre en el ruedo y en su carrera recibe tres refilonazos.

Manolete II torea de capa con valentía, perdiendo el capote en el último lance.

Los piqueros de turno tientan la piel al bicho en seis ocasiones, haciéndose aplaudir Granito de Oro en dos puyazos recargando de veras.

Manolete II coge los garapullos y coloca un par que resulta pasado.

Ángel Ordóñez le sigue con uno superior en todo lo alto.

Y Conejito cierra el tercio con otro de la misma marca.

Manolete II pasa a entenderse con Lavandero.

Comienza pasándolo con desconfianza y sin querer llegar a la cara del novillo.

Receta un pinchazo, llevándose el estoque y a continuación otro hondo entrando con habilidad.

Termina con la vida del novillo de una estocada caída, pero entrando muy bien esta vez.

Quinto.—Guindaletto, número 119, castaño; es el de más kilos de los hasta ahora lidiados y mógón del derecho.

Sánchez Mejías lo lancea y al cuarto capotazo se ve apuradillo, teniendo que salir por pies.

Sin codicia alguna toma el novillo cuatro varas, saliéndose suelto de todas ellas.

Cámbiase el tercio; Sánchez Mejías coge las banderillas y coloca un par superior, llegando con gran valentía y sufriendo un palotazo en el pecho.

Mundito pone, aprovechando un buen par y Manuel Molina otro superior.

Sánchez Mejías empuña las armas torcidas y se dirige al novillo, que está incierto.

Sin darle un solo pase intenta entrar a matar.

El público protesta y el espada desiste de su propósito, pero al tercer telonazo, y sin que la res esté en condiciones, arrea un mandoble en el cuello de su víctima, que el público premia con abundantes pitos y protestas.

Entrando de cualquier modo pincha nuevamente y se repiten análogas manifestaciones.

Por tercera vez entra a matar desde

respetable distancia y coloca media delantera y perpendicular.

Palmas guasonas.

Manolete II saca el estoque con la mano y Sánchez Mejías termina con la res desabellando a pulso.

Pitos generales.

Sexto.—Cabrero, número 20, cárdeno y con buenas carniceras.

De salida persigue a Guerrilla, que se ve comprometido.

Serranito veroniquea con lucimiento, corre peligro por colársele el novillo y tiene que tomar el olivo.

Cinco veces tientan la piel al bicho los varilargueros, dando ocasión a los matadores para lucirse en los quites.

Tocan a banderillas y Guerrilla coloca un buen par.

Maera deja medio por no llegar.

Repito el primero con uno delantero y cierra el tercio Maera con otro, todo lo contrario del de su compañero.

Serranito brinda la muerte de este novillo a los espectadores del sol.

Torea de muleta valientemente y receta un pinchazo, adelantándose el novillo al mismo tiempo de emprender el diestro el envite.

Breves pases más da el espada para igualar a Cabrito y, conseguido su objeto, receta una gran estocada, entrando admirablemente, que tumba a la res a los pocos segundos.

Gran ovación.

El público se arroja al ruedo, coje en hombros a Serranito y lo pasea por la plaza, sacándolo después a la calle.

RESUMEN

La novillada de ayer, a pesar de sus lunares, satisfizo a los aficionados en cuanto a los diestros se refiere.

La hermosísima faena de muleta que practicó Manolete II en su primer novillo no es cosa que se ve a menudo.

El peso en bruto que arrojaron fué el siguiente: primero, 234 kilos; segundo, 230; tercero, 197; cuarto, 239; quinto, 242, y sexto, 213.

De Lis.

NOTAS DE FERIA

El mercado

Ayer hubo alguna más animación en el mercado de ganados que el día anterior y se hicieron varias transacciones del caballo y asnal.

También se notó movimiento en el ganado porcino, cotizándose de 48 a 49 reales la arroba de cerdos para cebar.

Los lechones de dos a cuatro arrobas se vendieron de 47 a 48 reales arroba.

En general, no hubo tantas transacciones como en los años anteriores.

La feria

Al terminar la corrida de novillos y por la noche estuvo concurridísimo el real de la Feria. Los vendedores y los dos circos instalados en el Campo de la Victoria hicieron buen negocio.

El cuadro artístico del Centro filarmónico Eduardo Luena celebró el segundo concierto en la tienda del Ayuntamiento con igual éxito que el primero.

Marcó a la agradable temperatura reinante la animación duró hasta tarde, lo mismo en la feria que en el paseo del Gran Capitán y en los estés y demás centros de reunión.

CÁMARA DE COMERCIO

COMISION DE ESTUDIOS

Los solicitantes que tienen presentada su documentación para optar a las enseñanzas mercantiles que inaugurará esta Cámara en primer mes próximo, deberán concurrir el lunes 28 del actual, a las nueve de la noche, al local de dicha entidad, Sevilla 1 y 3, para sufrir el examen de ingreso previsto en el reglamento de estudios.

Córdoba 25 de Septiembre de 1914.—El Presidente de la Comisión, Armando Dafour.

GACETILLAS

Las cédulas

Don Manuel Enriquez Barrios, alcalde presidente del Ayuntamiento de esta capital, ha publicado el aviso siguiente:

Hago saber que con esta fecha se ha dictado la siguiente providencia:

Córdoba 25 de Septiembre de 1914.—De conformidad con lo dispuesto en el artículo 49 de la instrucción de 26 de Abril de 1900, declaro incurso en el tercer grado de premio consistente en la multa del doble de la cédula que respectivamente les haya correspondido, conforme precepta el artículo 41 de la instrucción de cédulas de 27 de Mayo de 1884 a los contribuyentes inculcados en la anterior relación.

Notifíquese a los mismos esta providencia a fin de que puedan extinguir sus débitos durante el plazo de veinticuatro horas, advirtiéndoles que de no verificarlo se procederá inmediatamente al embargo de bienes, señalando al efecto las fincas que han de ser objeto de ejecución y se expedirán los oportunos mandamientos al señor Registrador de la Propiedad del partido para la anotación preventiva de embargo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 25 de Septiembre de 1914.—M. Enriquez

Escuela Taurina

Esta tarde se celebrará en la plaza de toros la primera sesión de examen de la Escuela Taurina.

Se lidiarán cuatro hermosos novillos de la ganadería de don Pablo Torres, de Villanueva del Arzobispo.

Actuarán de espadas los aventajados alumnos Antonio Torres (Torero) y Enrique Bajaran Sánchez, los que matarán alternando.

Auxiliará a los diestros Narciso Gálvez (Guerrilla).

Serán banderilleros Ángel Ordóñez, Don'to López, Francisco Gómez (Plata) y Rafael Luena (Negret).

Los aceites finos extra de las aclaradoras Grifo de «La Olivarrera» se venden por cuenta del cosechero. Cister, 4. Se admiten representaciones y administraciones.

Se vende leche pura de cabra.

Buen retido

Después de practicar brillantes ejercicios en el Real Conservatorio de Madrid, del tercer año de solfeo y el quinto de piano, en los que ha obtenido la nota de sobresaliente, ha regresado de la señorita Elena Molina García, acompañada de sus padres.

Reciba dicha estudiante escritita, así como su profesora doña Dolores Ruiz Tavira, de Gatiérrez, nuestra cordial enhorabuena.

Accidente

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Adela Alcañá Moreno, de 30 años de edad, domiciliada en la calle Abujar, 2, de una contusión en el lado derecho.

Rafael García Gómez, de 2, habitante en la de Isaac Peral, 10, de mordedura de gato en el brazo derecho.

José Sánchez Neira, de 19, que viva en la Corredera, 28, de una herida incisa en la región palmar de la mano derecha.

Juan Antonio Torres Varons, de 63, con domicilio en la de Rasso Girón, 27, de mordedura de gato en el pie izquierdo.

El Mercado de Córdoba

Precios corrientes en esta plaza, según el Boletín de cotización facilitado ayer por esta Cámara oficial de Comercio e Industria:

Acetate fresco a 101.55 pesetas los 100 kilos, trigo duro de 21.63 a 22.52 hectolitro, idem blanquillo de 22.52 a 22.98, cebada a 11.27, habas cochineras a 17.10, idem moranas a 17.10, alpiste a 36.05, garbanos tiernos de 44.65 a 90.10, idem duros de 32.43 a 71.90, ensaíte a 9.90, harina caudal extra blanquillo a 44.05 los 100 kilos, idem idem corriente a 41.85, idem idem 3.ª a 33.70, idem idem 1.ª superior asomada a 41.30, idem 1.ª superior a 40.75, idem idem 1.ª corriente a 40.25, idem idem 3.ª a 33.70, idem idem 4.ª a 22.30, abeasas caudal a 16.10 salvado a 17, hoja a 18, abeasas de recio a 14.30, salvado a 15, hoja a 15.85

Teatro Crcó

Ayer se celebró en el teatro público a las tres sesiones en que se dividió el espectáculo.

En ellas fueron entusiastamente aplaudidos las simpáticas artistas Matilde Pioren y Elvira Ramon.

El trabajo realizado por los artistas Pioren y Marys, nuevos en esta capital, es verdaderamente prodigioso, por lo que también obtuvieron grandes ovaciones.

Esta noche se despedirá del público Matilde Pioren.

Restablecido de la enfermedad que le ha obligado a guardar cama durante unos días, esta noche resanará su trabajo el popular y «elocuente» explicador de polizas señor Valero.

Dr. Gómez Aguado

Enfermedades de niños

De 5 a 7.

Gratis de 3 a 4.

Gondomar, 9.

El eparto municipal

Por la Asesía Constitucional de Córdoba ha sido publicado el edicto siguiente:

Don Manuel Enriquez Barrios, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber que, habiendo transcurrido el plazo voluntario y prórroga concedidas para el abono de las cuotas correspondientes al tercer trimestre del reparto municipal, quedan incurso en el primer grado de apremio consistente en el 5 por 100 de recargo sobre las mismas, aquellos que no hubieran satisfecho sus deberes, advirtiéndoles que transcurridos cinco días incurrirán en los recargos del segundo grado consistentes en el 15 por 100, los cuales se harán efectivos por la vía de apremio.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 25 de Septiembre de 1914.—M. Enriquez.

Un tomador

El cuerpo de vigilancia estuvo ayer, por la tarde, en la feria a un tomador que intentó extraer la cartera a un transeunte.

Nombramientos

El Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis ha nombrado coadjutor de la iglesia parroquial de San Lorenzo, de Córdoba, a don Antonio Gómez Muñoz; coadjutor de la de Espejo a don José L. Aparicio Aparicio y coadjutor de la de Nuestra Señora de la Asunción, de Ocaña, a don Antonio Jiménez Márquez.

Licencia

Le ha sido concedida una licencia de un mes al Registrador de la Propiedad de Córdoba don José Zúñiga Lillo.

Regreso

El ilustrado joven don José Huesar y Luena ha regresado de Granada, en cuya Universidad se ha examinado en enseñanzas libres de las asignaturas del preparatorio de la Facultad de Derecho, obteniendo la calificación de notable.

Damos por ello la enhorabuena al aprobado estudiante y a su distinguida familia.

Detención

La guardia civil que presta servicio en el mercado de ganados ha detenido al gitano Pedro Pianto Castro, vecino de Bajalame, por encontrar en su poder una barra que el día 4 del actual desapareció de los ruedos de Villanueva del Duque.

Esta caballería es propiedad de Silverio Rubio.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Jefe de esta capital.

Telegramas

En el Centro telegráfico de Córdoba están detenidos, por ignorarse el paradero de sus destinatarios, un despacho para Carmelo García, procedente de Ubeda y otro para Estrella Jiménez, procedente de Q.úntana.

Operación quirúrgica

Con el auxilio del practicante señor Merino ha sido operado de cataratas, gratuitamente y con éxito, por el especialista en enfermedades de los ojos señor Ruiz Molina, el anciano vecino de los Moriles José María Muñoz Cantero.

Reconocido a los señores citados, hace público el testimonio de su gratitud por nuestra mediación.

Traslado

Ha sido trasladada del Centro de Telégrafos de San Sebastián al de Córdoba la auxiliar tercera doña María Encarnación Rubio Jiménez.

De la benemérita

El cabo de la guardia civil de la Comandancia de Córdoba Eusebio Sánchez Carnicero ha sido ascendido a sargento y destinado a Burgos.

Los guardias de la misma Comandancia Rafael Pérez Faradán y José Expósito Gardillo han obtenido el ascenso a cabos, siendo trasladados a Sevilla.

Bachiller

Don Luis Albedres Rivas ha terminado con gran aprovechamiento los estudios de bachillerato. En los exámenes que acaba de hacer en el presente mes en el Instituto general y técnico de esta capital ha obtenido buenas notas, tanto en los ejercicios de Letras como en los de Ciencias, habiendo hecho sus estudios en el colegio de San Carlos.

Reciba nuestra enhorabuena.

Ecole Supérieure Française

Calificaciones obtenidas por los alumnos de este Centro en Segunda Enseñanza y Carrera de Comercio.

CURSO ACTUAL

3	SUSPENSADOS
64	APROBADOS
85	NOTABLES
55	SOBRESALIENTES
25	MATRICULAS DE HONOR

Carreteras

Por la Organización de Pagos del Ministerio de Fomento se ha mandado librar las siguientes cantidades con destino a las obras de construcción de nuevas carreteras en esta provincia:

10.000 pesetas para el tramo primero, sección primera, y otras 10.000 para el tramo segundo, sección segunda, de la de Córdoba a Almadén por Pozoblanco y Villaharta; 15.000 para los tramos primero, cuarto y quinto de la de Balam a Ocaña del Bayo, y 85.000 para el tramo primero de la de Córdoba a Palma de Rio.

El Dr. Cerrillo Escobar

Emisente médico oculista se encuentra en Córdoba y tiene consulta en la calle Morera 17, duplicado.

LA GUERRA EUROPEA

DE CUATRO DE LA TARDE A CINCO DE LA MADRUGADA Madrid

Noticias de la Embajada de Austria En la Embajada de Austria se ha facilitado una extensa nota, la cual dice, en síntesis, que desde el principio de la campaña el objetivo de los austriacos fué distraer a los rusos para impedir su contacto con los franceses y además que avanzaran hacia Berlín.

Justifica los repliegues en Galitzia, diciendo que las retiradas se efectuaron admirablemente, lo que demuestra la excelencia de la organización de Austria, pues la retirada es lo más difícil en el arte de guerrear.

Da cuenta de que tres cuerpos de ejército austriaco se han reconcentrado al Sur de la línea de Jaroslav Tornow y otros ocupan los desfiladeros de los Carpathos, cuyo sistema de fortificación ignoran los rusos.

Termina afirmando que los planes de los austriacos se han cumplido en todas sus partes y que además, en la Prusia Oriental, los restos del ejército ruso han sido destruidos, resultando quimérico pensar que pueda ir a Berlín.

Por tanto, la suscripción abierta en San Petersburgo para premiar al primer ruso que entre en Berlín deberían destinarse a fines caritativos.

Noticias del Ministro de Estado El Ministro de Estado ha facilitado noticias de la guerra europea, las cuales confirman las publicadas por la prensa.

Ha dicho que, según comunican de Viena, reina tranquilidad en la zona de las operaciones y el espíritu de las tropas es excelente.

La Familia imperial austriaca sigue sin novedad. Ha habido algunos casos de cólera en Hungría.

Anteayer se registró otro en Budapest. De Constantinopla han marchado a Londres los instructores navales ingleses.

En el mar del Norte las minas han hecho volar un vapor noruego mercante. Sus tripulantes fueron recogidos por un crucero auxiliar alemán que los desembarcó en Río Janeiro.

De Méjico participan que Villa se ha declarado enemigo de Carranza. Dícese que marcha hacia la capital con veinticuatro mil hombres.

Esto aún no se ha confirmado. La prensa inglesa dice que es posible que los yanquis no se retiren ya de Veracruz.

Muley Haffid saldrá en breve de Tánger con dirección a Argel para efectuar una excursión por diferentes poblaciones españolas.

Quizá venga a Madrid. Lo que dice Sánchez Guerra El Ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, les dijo que el Gobierno se ocupa en la cuestión del trigo para impedir que varios acaparadores se enriquezcan a costa del público.

Añadió que la Junta de iniciativas estudia el asunto de los medicamentos, declarando que el Gobierno llegará hasta el extremo de permitir que se fabriquen específicos, sujetándose a las fórmulas de los extranjeros.

También manifestó que dos delegados de los obreros de Gijón que se hallan en Madrid han marchado a aquella ciudad para presentar a sus compañeros la fórmula propuesta por el Ministro.

Conferencia Los ministros de Estado y de la Guerra han conferenciado extensamente.

Pésame El Jefe del Gobierno ha enviado el pésame al Director de la Compañía de los ferrocarriles del Mediodía con motivo del fallecimiento de uno de sus hijos que ha muerto en la batalla de Reims.

Aquel era ingeniero, prestaba sus servicios en España y, al declararse la guerra, fué a incorporarse al ejército francés.

Despachando con el Rey El Jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey. Le informó de las últimas noticias de la guerra europea.

El Instituto de Previsión El general Marvá, presidente del Instituto de Previsión, estuvo en Palacio informando al Rey de los proyectos de dicho Instituto.

Actos de cortesía Hoy han cumplimentado al Rey el Director general de Seguridad Méndez Alarcón y el Conde de Buena Esperanza. Las Reinas han concedido audiencias a las Marquesas de Squilache y de la Torre-cilla.

De Marruecos El Ministro de la Guerra ha dicho que en Marruecos no ocurre novedad alguna.

Con rabando de guerra La «Gaceta» publica una disposición anunciando que el Gobierno inglés ha declarado contrabando de guerra el cobre sin elaborar, el hierro magnético, el plomo en planchas, las pieles sin curtir y otros artículos.

Manifiestaciones de Dato El Presidente del Consejo en su entrevista diaria con los representantes de la prensa díjoles que al despachar esta mañana con el Rey le dió cuenta de las oportunísimas y eficaces gestiones que realiza el Ministro de la Gobernación para solucionar el conflicto obrero de Jijón.

Hablando de la conferencia celebrada por el Presidente del Instituto Nacional de previsión con el Monarca hizo grandes elogios de dicha institución y manifestó que, en breve, tendrá él una entrevista con el general Marvá para que le exponga las iniciativas del Instituto, con el objeto de manifestarlas en el Consejo de ministros.

Dió cuenta de que ayer visitó al general Azcárraga, hallándole muy mejorado y de que hoy visitaría a Calbetón y González Besada.

Dijo que ha llegado a Madrid el Jefe del estado mayor del general Jordana. Y, por último, anunció que mañana no despachará con el Rey, como día festivo, á menos que lo exija alguna circunstancia inesperada.

Visita y conferencia Dato visitó esta tarde a González Besada, conferenciando con él extensamente.

Abd-el-Azis El exultán de Marruecos Abd-el-Azis paseó, en carruaje, por la población. Esta mañana le visitó el Ministro de Estado y esta tarde el Embajador de Francia.

En el sudexpreso ha marchado esta noche a Burdeos. Abd-el-Azis va muy satisfecho de su permanencia en España y de las atenciones que se le han dispensado y hace grandes elogios de Córdoba y principalmente de su Mezquita.

Balance del Banco El balance del Banco de España correspondiente á la semana actual ofrece el resultado que sigue: Aumenta el oro 1.109.139 pesetas. Aumentan los billetes 9.910.900. Y disminuye la plata 5.139.791.

Provincias To o en Quintanar Con un lleno completo se celebró esta tarde, en la plaza de Quintanar de la Orden, la corrida de feria.

Los toros lidiados dieron bastante juego. Martín Vázquez estuvo bien con el capote, se lució con la muleta y al pinchar quedó superiormente.

Concediósele una oreja. El quinto toro, al salir, lo volteó, dándole un puntazo de tres centímetros en el antebrazo derecho.

Flores toreando escuchó aplausos, hizo faenas de muleta artísticas y pinchando estuvo superiorísimo.

Se le concedió la oreja de los cuatro toros que tuvo que matar y sus admiradores lo sacaron en hombros.

Martín Vázquez tiene gran inhamación en el brazo herido. Sin embargo, los médicos dicen que tardará pocos días en curar.

Una reyerta En Barcelona discutieron sobre la guerra un alemán y un francés, acusándose mutuamente de tener montado un servicio de telegrafía sin hilos.

Tanto se agrió la cuestión que llegaron a agredirse, resultando ambos con lesiones importantes.

Reservistas franceses Ha fundeado en Vigo, procedente de Panamá, el vapor inglés Orduña conduciendo reservistas franceses que van á incorporarse á filas.

Desarr lam ento Comunican de Bilbao que el tren expreso del Norte descarriló cerca del tunel de Catarroja.

Cuatro vagones quedaron fuera de la vía. El accidente produjo un pánico indescriptible entre los viajeros.

Estos, afortunadamente, resultaron ilesos. Acudió un tren de socorro que condujo los viajeros y la correspondencia á Bilbao.

Varias brigadas de obreros se ocupan en reparar la vía. Los trenes tienen que hacer trasbordo.

Repatriación de alemanes El Gobernador de Bilbao ha telegrafado al Ministro de la Gobernación consultándole la forma de repatriar á varios médicos de la Cruz Roja alemana expulsados de Francia que se hallan en aquel puerto.

Extranjero Las operaciones en Francia Esta mañana se facilitó en Burdeos la siguiente comunicación del Generalísimo de los ejércitos aliados: En la región Noroeste de Noyón el enemigo, superior en número, obligó al

ala izquierda de los ejércitos aliados á ceder terreno. Reforzadas nuestras tropas volvieron á tomar una vigorosa ofensiva.

La lucha es violenta. En el centro nada nuevo ocurre. El ala derecha del ejército alemán comienza á ceder terreno en Woebre meridional, replégandose hacia Mada.

La acción continúa en los altos del Mosa. Los alemanes han logrado penetrar hasta cerca de Saint Michel, no pasando el Mosa.

Terrible combate Telegrafían de San Petersburgo que el combate más encarnizado que ha habido entre rusos y austriacos se libró en Sadowy Waboya y duró una semana.

Los austriacos ocuparon el frente de las alturas en una extensión de varias millas y se opusieron al avance de los rusos, haciéndoles un terrible fuego.

Al quinto día de lucha los rusos consiguieron emplazar su artillería en un lugar desde el cual dominaba á la austriaca y tomaron sus posiciones al enemigo después de una impetuosa carga á la bayoneta.

Los prisioneros austriacos declaran que carecieron de víveres cuatro días, teniendo que alimentarse con patatas y frutas que cogían en el campo.

El Rey de Italia Participan de Roma que el Rey de Italia, completamente curado de las contusiones que sufrió hace varios días en una pierna, al caer del caballo que montaba, asistió ayer, durante algunas horas, a los ejercicios efectuados por las tropas de la división romana.

Pa o de barcos El periódico «The Standard», de Londres, publica un despacho de Copenhague el cual dice que unos pescadores refieren que vieron treinta vapores de guerra, cuya nacionalidad ignoran, en la isla danesa de Auhof, hacia el Sur, en dirección a Sund, que es la única entrada del Báltico para las grandes naves y está sembrada de minas.

Agitación en Austria Según despachos de Venecia que publica el periódico «I Messaggero», de Roma, como resultado de las victorias serbias ha comenzado la agitación en las poblaciones austriacas del Adriático.

Las asociaciones políticas han sido disueltas. Precaucione en Austria A lo largo de la frontera de Servignano, Austria ha establecido tropas de artillería, convencida de que Italia proyecta una invasión.

Fortificaciones El periódico de Roma «I Corriere di la Sera» dice que Austria hace grandes fortificaciones en Trentino.

Serbos y austriacos Comunican de Nisch que el comandante austriaco Semlin envió el día 22, a las cinco de la tarde, un parlamentario con una carta para el comandante de Belgrado, pidiendo la rendición de la plaza.

La contestación fué romper el fuego la artillería serbia poco después. Las operaciones de los rusos Participan de San Petersburgo que los rusos contuvieron el día 23 las tentativas de las vanguardias alemanas de avanzar.

El gobierno de Suvalski ha tenido varios encuentros con el enemigo, favorables a los rusos. En Galitzia oriental, sin nuevos combates, los austriacos siguen la retirada.

Un mensaje La prensa publica un mensaje suscrito por los miembros de la Liga alemana en favor de la humanidad en el cual culpan al Kaiser, al Kromprinz y al partido militarista alemán de la actual guerra.

Canje de prisioneros Se han enviado a Suiza quince médicos alemanes prisioneros para que se les canjee por otros tantos médicos franceses.

Italianos a Alemania Dicen de Roma que las autoridades italianas han detenido en la frontera a centenares de mozos italianos que se dirigen, como voluntarios, a incorporarse al ejército alemán.

Nueva declaración de guerra A pesar de la gran reserva que se guarda en los centros oficiales, acentuase el rumor de que en breve se publicará la declaración de guerra entre Austria e Italia.

Retocoso de los ejércitos aliados Según noticias procedentes de Suiza el ala izquierda de los ejércitos aliados ha tenido que retroceder algunos kilómetros.

Parece que intentó atacar al ala derecha alemana, pero esta emplazó la artillería gruesa y las ametralladoras y causó enormes pérdidas a los aliados.

El ala derecha de estos también fué rechazada algunos kilómetros. Añádese que las bajas del ejército anglo-francés ascienden a algunos miles.

Belgas y alemanes Comunican de Amberes que los belgas continúan haciendo frecuentes salidas de Malinas para tirotear a los alemanes, a los que causan numerosas bajas, y luego regresan a sus posiciones.

Destitución de un general En Burdeos se ha confirmado la noticia de la destitución del general alemán Kulok, que mandaba el segundo cuerpo de ejército.

La guerra en Francia Según la nota oficial facilitada esta tarde en Burdeos, continúa una violentísima batalla entre Sonme y el Oise.

Los ejércitos aliados progresan algo entre Soisons y el Oise. El enemigo no los ha atacado en esta parte seriamente.

En el centro, desde Reims a Verdun, la situación continúa igual que en los días anteriores.

En Wewres los alemanes han conseguido franquear el Mosa por la línea de San Miguel, pero la enérgica ofensiva de los franceses les obligó a retroceder al lado opuesto del río.

Al Sur de Woebres las tropas anglo-francesas atacaron al catorce cuerpo de ejército alemán causándole importantes pérdidas y obligándole a replégarse.

En la Lorena y los Vosgos parece que se han reducido los efectivos alemanes. Las reservas de los aliados han rechazado el avance que iniciaban algunos destacamentos alemanes.

Ocupación de una ciudad En el consejo celebrado hoy en Burdeos por los ministros franceses el de Marina dió cuenta de que el cañonero francés Sorpresa ha ocupado la ciudad de Cobeach, la cual fué desalojada por los alemanes.

Antes del Sorpresa echó a pique a dos buques alemanes de la flota auxiliar. Envenamiento de las aguas En Italia circula el rumor de que los alemanes han vuelto a envenenar los manantiales y depósitos de las aguas potables que surten a algunas poblaciones francesas.

Captura de un vapor El cañonero francés Sorpresa ha capturado al vapor austriaco Barón Gautsch. Cañones alemanes En Lyon han sido expuestos al público treinta y cuatro cañones cogidos últimamente a los alemanes por los ejércitos aliados.

Suspensión de periódicos Dicen de París que se sabe que el Gobierno alemán ha suspendido dos periódicos socialistas por relatar los desmanes que cometen las tropas germanas.

Movilización de un ejército En Roma circula el rumor de que ha comenzado la movilización completa del ejército rumano.

Créese que en breve se le ordenará entrar en lucha contra los austriacos. Un pésame En Pekin se dice que, en virtud de un acuerdo del Gobierno chino, el Banco de Londres le prestará diez millones de libras esterlinas.

Las tropas ausralianas En Londres se confirma que las fuerzas australianas han ocupado á Fredich, estableciendo una garnición inglesa.

Las fuerzas que guarnecían dicha plaza se han reconcentrado en Herbers. La esposa de Poncearé El periódico «L'Echo», de París, dice que la esposa del Presidente de la República francesa, vestida de enfermera, va todas las mañanas al hospital militar para curar á los heridos.

Victoria de los rusos Nuevos despachos de San Petersburgo dan cuenta de que los rusos se apoderaron de Pzesoff, situado junto á la línea ferrea que conduce á Cracovia, y de dos posiciones fortificadas al Norte y Sur de Pzemy.

Fortificaciones de los alemanes Parece que los alemanes tratan de fortificarse al Norte de Kalizzi. Bombardeo Telegrafían de Roma que los huques de las naciones aliadas han vuelto á bombardear las bocas de Cattaro y las posiciones fortificadas que lo rodean.

Uno de los fuertes de Pelagoza ha quedado casi destruido. Desmane de los germanos Dicen de París que los alemanes han saqueado en Triancourt el domicilio de don Luciano Poncearé, hermano del Presidente de la República francesa, y las casas de otros parientes del mismo.

En el pueblo de Sampigni han bombardeado una finca de la propiedad de Poncearé. Las ubsl encias de un ejército Según declaraciones de un jefe del ejército alemán, este posee trigo y carne para atender a su subsistencia durante un año.

Nuevo parte de Francia El parte oficial del Generalísimo de los ejércitos aliados hecho público esta noche en Burdeos dice lo siguiente: El enemigo atacó todo nuestro frente, siendo rechazado en todas partes. Por la izquierda progresamos. En las alturas del Mosa la situación es igual que ayer.

En Woebre ganamos terreno. Los dirigibles alemanes Dicen de Copenhague que han pasado

sobre Dinamarca, en dirección al mar del Norte, numerosos dirigibles alemanes sistema Zeppelin.

Castigo a un almirante Ha sido llamado a Londres el Almirante de la escuadra inglesa del Mediterráneo para someterlo a sumaria con motivo de haber dejado pasar por Mesina, donde se halla dicha escuadra, los cruceros alemanes Goeben y Breslaw.

Una información El Presidente de la República de los Estados Unidos ha dispuesto que se abra una información para depurar si es exacto que los alemanes han violado la neutralidad de Dinamarca, ocupando unas islas de dicho estado con el objeto de que sirvan de base a sus operaciones en el mar Báltico.

Declaraciones de Lloyd George Telegrafían de Londres que Lloyd George, en un discurso que pronunció en Cricioeth dijo que el empréstito de diez millones hecho por Inglaterra a Bélgica está exento de intereses.

Añadió que, al pedir esta suma, se le ofrecieron cuarenta millones y el Banco de Inglaterra hubiera dado gustoso mayor cantidad aún.

Y anunció que, en la próxima semana, celebrará una conferencia en Cardiff para organizar un ejército de galos, pues sólo un condado ha ofrecido veinte mil hombres.

Sección Religiosa Santo de hoy.—San Cosme y San Damián, mártires.—Mañana.—San Adolfo y compañeros mártires de Córdoba.

Publico circular.—Hoy en la iglesia de Capuchinos, costado por don Ramón Alfaro, por su difunta esposa.—Mañana en la misma iglesia, costado por doña Paz Trillo, por su madre.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a Nuestra Señora del Socorro, en su iglesia.—Mañana a Nuestra Señora de la Blanca, en la parroquia de Santiago.

San Rafael.—Hoy, a las diez de la mañana, se celebrará la fiesta solemne que anualmente costea a sus Patronos la Ilustre Cofradía de los Santos Médicos San Cosme y San Damián, en la que predicará el R. P. Fray Salvador de Sevilla, Capuchino.

Iglesia de San José (San Cayetano).—Hoy, como cuarto domingo del mes, se celebrará la función mensual de la Cofradía del Santo Escapulario y del milagroso Niño Jesús de Praga.

Por la mañana, a las ocho, Misa de comunión. Por la tarde, a las seis, rosario, sermón, bendición con el Santísimo Sacramento y procesión con la Santísima Virgen y el Niño Jesús de Praga. Se gana indulgencia plenaria.

San Pablo.—Mañana al toque de oraciones, comenzará la solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario, en la forma siguiente: rezo del santo Rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con cánticos y plática todos los días, terminando con el canto de los Gozos.

Costea la función del día una devota del Rosario. Si alguna persona quiere costear algún día de la novena puede enterarse en la secretaría del mismo templo.

Escavos del S. Corazón de Jesús.—El día de Retiro mensual en la casa de las religiosas Escavas del Sagrado Corazón de Jesús (plaza de San Juan 7), tendrá lugar el día 1 de Octubre, dirigido por el R. P. Pedro Herrera, S. J.

La hora de entrada, por la mañana a las nueve y media, y por la tarde a las cinco y media. El día 1 se reanuda la Vela.

Las misas que se celebren el día 23 en la parroquia de Santa Marina, desde las nueve en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Miguel Mejías y Rodríguez (q. e. p. a.) que falleció el 11 de Diciembre de 1898.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nieto y sobrinos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Quarto aniversario Las misas que se celebren al día 28 del corriente en la parroquia de San Andrés, desde las ocho en adelante, como también las que se celebren en el convento de San Francisco, religiosas franciscanas de Fuente-Obejuna, serán aplicadas en sufragio por el alma de la muy ilustre señora doña María Manuela Díaz de Morales y Molero (que en paz descanse).

Su madre ruega a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarla a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 23 en la iglesia de San Pedro Alcántara, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por las almas de don Rafael y de la señorita María Chaparro y Fernández Huidobro (q. e. p. d.).

Su madre, hermanas y tíos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbada.

ESPECTACULOS TEATRO CIRCO DEL GRAN CAPITAN Cinema Artístico Hoy extraordinario programa de cine y varietés.

Los notables artistas Freed and Marys. Despedida de la simpática y aplaudida artista Matilde Pierres. La notable canzonetista a gran voz Elvirlita Ramos.

A las ocho y media. Precios: Palcos sin entrada, 4 pesetas.—Silla con entrada, 0.75.—Anfiteatro con idem, 0.40.—Entrada de palco, 0.75.—Entrada de grada, 0.20. En estos precios está incluido el impuesto.

LA GUERRA EUROPEA

Las operaciones en Francia Esta mañana se facilitó en Burdeos la siguiente comunicación del Generalísimo de los ejércitos aliados: En la región Noroeste de Noyón el enemigo, superior en número, obligó al

ala izquierda de los ejércitos aliados á ceder terreno. Reforzadas nuestras tropas volvieron á tomar una vigorosa ofensiva.

La lucha es violenta. En el centro nada nuevo ocurre. El ala derecha del ejército alemán comienza á ceder terreno en Woebre meridional, replégandose hacia Mada.

Destitución de un general En Burdeos se ha confirmado la noticia de la destitución del general alemán Kulok, que mandaba el segundo cuerpo de ejército.

La guerra en Francia Según la nota oficial facilitada esta tarde en Burdeos, continúa una violentísima batalla entre Sonme y el Oise.

Castigo a un almirante Ha sido llamado a Londres el Almirante de la escuadra inglesa del Mediterráneo para someterlo a sumaria con motivo de haber dejado pasar por Mesina, donde se halla dicha escuadra, los cruceros alemanes Goeben y Breslaw.

Una información El Presidente de la República de los Estados Unidos ha dispuesto que se abra una información para depurar si es exacto que los alemanes han violado la neutralidad de Dinamarca, ocupando unas islas de dicho estado con el objeto de que sirvan de base a sus operaciones en el mar Báltico.

COLEGIO DE SAN CARLOS

Calle de José Rey, número 11

Excelente resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en el Instituto General y Técnico de esta capital, en el curso de 1913 a 1914
Distintas asignaturas correspondientes al grado de Bachiller

ENSEÑANZA OFICIAL

- D. Enrique Fuentes Guerra... Un notable, cuatro sobresalientes y cuatro premios con matriculas de honor
- Mariano Aguilar Barbudo... Dos notables y dos sobresalientes.
- José Guerra García... Tres aprobados y dos notables.
- Rafael Castellano Castillo... Tres aprobados y dos notables.
- Benito Casado García... Seis sobresalientes y un premio con matricula de honor.
- Pedro Toro de la Prada... Dos aprobados y tres notables.
- Pedro Bruzo Valdés... Cinco aprobados.
- Francisco Espino Pérez... Tres aprobados y dos sobresalientes.
- Rafael Montero Montero... Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
- Juan José García Rivera... Un aprobado, tres sobresalientes y premio con matricula de honor.
- Federico Vasconi Duarte... Cuatro notables.
- Antonio Fuentes Guerra... Un aprobado y tres notables.
- Rafael Sarazá Murcia... Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
- Francisco Gao y de Vargas... Dos aprobados y dos notables.
- Juan M Font del Riego... Un aprobado, un notable, tres sobresalientes y dos premios con m. de honor
- Antonio Milla y Ruiz... Tres aprobados y dos notables.
- Amador Calzadilla León... Tres aprobados y dos notables.
- Manuel Simón Fonseca... Un aprobado, un notable, un sobresaliente y premio con m. de honor.
- Miguel Fuentes Guerra... Cuatro aprobados.
- Rafael Pérez Soto... Tres notables y un sobresaliente.
- Sebastián Barrios Guzmán... Tres notables y dos sobresalientes.
- Antonio Barrios Guzmán... Un aprobado, un notable y tres sobresalientes.
- Manuel Barrios Guzmán... Tres notables, dos sobresalientes y premio con matricula de honor.
- Rafael Ruiz Santiago... Dos aprobados y un notable.
- Joaquín Mir de las Heras... Tres aprobados y dos notables.
- Antonio Criado R. Carretero... Cuatro aprobados.
- Francisco Summers Isern... Un aprobado, un notable, dos sobresalientes y dos premios con m. de honor
- Antonio Cabrero Font... Dos aprobados y tres notables.
- Juan Villavicencio Calvo... Dos aprobados y un notable.
- Vicente Pérez Puerto... Dos aprobados y tres notables.
- Manuel Pastor Gómez... Un aprobado, dos notables y dos sobresalientes.

- D. Ramón Gisbert Alonso... Cuatro sobresalientes y premio con matricula de honor.
 - Antonio Tomás Saldaña... Tres aprobados y un notable.
 - Ramón Tomás Saldaña... Cuatro aprobados.
 - Cayetano Benzo González-Navelles... Dos aprobados, un sobresaliente y premio con matricula de honor
 - Adelardo Serrato Seco de Herrera... Tres aprobados y dos notables.
 - Angel de Pablo-Blanco y Torres... Cuatro notables.
 - Carlos de Pablo-Blanco y Torres... Tres aprobados y un sobresaliente.
 - Fidel Gosálbez Bermejo... Dos notables, dos sobresalientes y premio con matricula de honor.
 - Agustín Fuentes López... Tres aprobados y un notable.
 - Pedro Acosta Martínez... Cuatro aprobados.
 - Manuel Solano Cabrera... Tres aprobados y un notable.
 - Ramón Casado Burgos... Dos notables y cuatro sobresalientes.
 - Enrique Quintela Barrios... Un notable, tres sobresalientes y dos premios con matricula de honor.
 - Eduardo Font Pérez... Tres aprobados.
 - Emilio Castellano Castillo... Dos aprobados y un notable.
 - Salvador Barasona Ortiz... Tres aprobados y dos notables.
 - Rafael Barbudo Ortiz... Dos aprobados, dos notables y un sobresaliente.
 - Agustín Cristino Dorado... Tres aprobados.
 - Rafael Mir de las Heras... Un notable, tres sobresalientes y tres premios con matricula de honor.
 - Eduardo Vassallo Parodi... Tres aprobados y un notable.
- Enseñanza no oficial**
- D. Antonio Morado Gómez... Dos aprobados, cinco notables y dos sobresalientes.
 - José García López... Dos aprobados y un notable.
 - Manuel Córdoba Román... Dos aprobados y un notable.
- Examinados del grado de Bachiller**
- En Letras sobresaliente y en Ciencias sobresaliente.
 - En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
 - En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social. 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CINCUENTA AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
SEGUROS SOBRE LA VIDA • SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SUBDIRECTORES EN LA PROVINCIA,
A. VAZQUEZ Y VELASCO
OICINAS, ALFONSO XIII, N.º 49 (ANTES LIGEO).—CÓRDOBA

Esta Compañía ha adquirido las carteras de La Urbana, La Polar, La Union y El Sena, ramo de vida, y La Realidad de incendios.

PERITOS AGRICOLAS

Contestaciones á los programas de ingreso en la Escuela de Peritos Agrícolas de Córdoba y en las demás de España, 25 pesetas. Asignatura suelta, 5 pesetas. Franqueo, 0-50. Pedidos á Carlos Corona, Ingeniero y Perito Agrícola, Buen Suceso, número 15.—MADRID.

Alamo negro

Tenemos el gusto de ofrecer grandes existencias a los labradores y constructores en varas para carretas, raderos para arado, varales para carro, tiros y limones para carretas de la importante alameda de Majaneque, a precios muy económicos.

Almacén de Maderas LA CORDOBESA de M. Ruiz y Compañía CORDOBA

Angel Herrera

Ambrosio Morales, n.º 1.—Córdoba.
Agencia de transportes y reclamaciones á los ferrocarriles, bajo la dirección, de D. Pedro Méndez.

Casas de campo de recreo y departamentos para familias

Desde el día se arriendan de nueva construcción, á precios moderados, con agua en los departamentos, en «Santa Emilia», inmediato á la carretera del Brillante, á menos de dos kilómetros de la población. Informar, de n Antonio Conrotte, en Córdoba, oficinas, Alfaro, números 28 y 30.

CONTRA los accidentes del trabajo—seguro en la compañía «LA ESTRELLA», el personal obrero, cocheros, chaufers, á todo riesgo, incluso el de herirlas, á primas reducidísimas. Pidan detalles al subdirector, en Córdoba, don Antonio Conrotte, oficinas, Alfaro, números 28 y 30.

SE ARRIENDA desde el día un piso alto con seis habitaciones, cocina, etc., en la calle Conde Arenales, n.º 6. Para tratar, en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra, 13. 55

De ocasión por pocos días

Se realizan las existencias de embotellado con gran rebaja en los precios, 25 por 100 de economía de los corrientes, en anisados, licores, coñac, vinos de Jerez y de Rioja, de la Compañía Vinícola de Bilbao; jinebra, rom y aguardiente de Casalla, todo de marcas acreditadas. Establecimiento de comestibles Alfonso XIII, número 24.

TRASPASO.—Por ausentarse los dueños, se traspasa la antigua y acreditada casa de huéspedes denominada «Los Leones», plaza del Angel, 6, dup. 62

VENTA.—Leche pura garantizada, de cabra. También se vende una bécota para pesar hasta 300 kilos, una bota de 30 arrobas, para vinagre. Cister, 4. 20-17

Arrendamiento.—Se hace desde el día en la calle Sánchez de Feria, n.ºs. 13 y 15, de una cuadra, cochera y pajar, con agua de pié. También se hace de un portal en la calle Barroco, n.º 12, en la misma darán razón de ambas cosas. 5-4

Se arrienda un piso bajo completo, es sitio céntrico, inmediato al Gran Capitán. Dará razón, Julio Burrell, 7. 10-6

Se arrienda la casa calle Osapedes, número 7, con once habitaciones; para renta y condiciones, Candelaria, 11. 10-5



FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia, Remedio infalible contra la tos ferina, bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
Al por mayor en los Centros de Espectáculos.

De venta en Córdoba: Fuentes Hermanos, Droguería—Señora viuda don María no Urbano, Alfaro, 11 al 17.—Unión Farmacéutica Cordobesa.—Don Francisco Yebes, Conde de Cárdenas, 21.

AL PUBLICO

Gran Hotel de las Cuatro Naciones

Situado en el centro de la población, con fachada a dos calles, habitaciones todas exteriores, con vistas a Sierra Morena; instalación de luz eléctrica en todas las habitaciones, timbres, salón de lectura y piano, comedor a la moderna, cocina Francesa y Española, servicio de carruajes a todos los trenes. Su dueño, Pedro Perales (a) SEMANA, el más antiguo y acreditado empresario de coches a Fuenaliente, tiene el gusto de participar al público que, como en años anteriores, establece desde el 15 de Agosto al 30 de Septiembre viajes de ida y vuelta desde Marmolejo y desde su estación de ferrocarril a los baños de Fuenaliente, saliendo los días noes desde Marmolejo y regresando los días pares de Fuenaliente, exceptuando el 31 de cada mes. Con objeto de poder enlazar con los trenes mixtos de la línea de Madrid a Sevilla, se establecerán desde dicho día las siguientes HORAS DE SALIDA:

De la estación de Marmolejo a las 5 de la mañana. De Marmolejo a las 6 de la mañana.

Todo viajero tendrá derecho al transporte gratuito de doce kilos de equipaje. Si alguna familia deseara en cualquier tiempo, dentro o fuera de temporada, hacer el viaje a Fuenaliente o cualquier otro punto, en coche aparte del de servicio, avisará con tiempo a Pedro Perales (a) SEMANA y lo servirá a precios convencionales.

Se ruega a los señores viajeros que tengan necesidad de ir a Fuenaliente u otros puntos, se fijen en la Estación de Marmolejo, pues el que utilice coche de otra empresa no tendrá derecho a exigir billete para este viaje tanto para la ida como para el regreso.

Los viajeros que tratan de utilizar este servicio preguntarán en la estación de Marmolejo por los coches de Pedro Perales (a) SEMANA.

Si a la salida de carruajes en los dos puntos de partida estuvieren ocupados todos los asientos, no tendrá derecho el viajero a reclamar otro carruaje, y si ocupará los primeros en turno para el día siguiente.

Será conveniente a los viajeros avisar con anticipación a Pedro Perales (a) SEMANA en Marmolejo.

Marmolejo 15 de Agosto de 1914.—PEDRO PERALES (a) SEMANA.

A los propietarios de fincas de campo

Se construyen alambros de riego, depósitos, estanques, etc., á precios baratísimos, por personal técnico competente en esta clase de obras que se garantizan por veinte años, tardando solo de 8 á 15 días en cada obra. Para más detalles en la calle Osario, 25, duplicado, Córdoba. Horas de 8 á 8 de la tarde.

GÁNGA.—En la calle de San Fernando, n.º 29, se vende un coche de dos ruedas y cuatro asientos. Se puede ver á cualquier hora. 20-20

Desde el día se arrienda un piso alto en casa particular, Alfonso XII, n.º 60, con tres hermosas habitaciones, galería, corredor de cristales, y una hermosa cocina con vista á la calle. Para verlo, desde las diez de la mañana á las seis de la tarde, y para tratar, en la misma casa. 5-5

Se arrienda la hacienda de Mirabueno, y por separado, se hace de hermosas habitaciones, en la casa de recreo; también se hace de las cantaras y hornos de coque cal, y se vende el fruto pendiente de bellota; y en la calle Sánchez de Feria, n.ºs. 13 y 15, se arriendan dos buenos pisos independientes con agua; en esta casa se trata de los expresados arrendamientos. 5-4

Se arrienda desde el día un local amplio para almacén, oficina ó para habitación. Se vende un coche; razón, Ambrosio de Morales, 4. 8-4

SE VENDEN canarios garantizados, muy baratos; Abéjar, 17, cochera. 10-4

Droguería «DEL GLOBO»

La más céntrica, bien surtida y precios económicos; calle Marmol de Bañuelos y Alfonso XIII, n.º 52. 10-6

A las doce del día 23 y en la calle Nueva, se ha extraviado un paquetito con tres kilos y etiqueta de Pozoblanco, número de expedición 4759, correspondiente á una partida de tres bultos. La persona que lo haya encontrado, puede devolverlo á los señores Mercé y Armet. 5-4

Pérdida.—Quien se le haya perdido una perra negra, podenco, con pelos blancos en el pecho y en los dedos de los pies y mano derecha, puede recogerla en la calle Enmedio, n.º 3. 3-3

SE VENDE: un coche vis á vis, una fuente de mármol blanco, una bomba de elevar agua, un conformador de sombreros, materiales de construcción procedentes de derribo, y se admiten proposiciones para demoler la parte edificada en unos solares de la calle Claudio Marcelo, de esta capital. Para tratar, Conde del Robledo, n.º 2, horas de 9 á 2 tarde. 10-4

La persona que se haya encontrado en el Gran Capitán, un velo pequeño, envuelto juntamente con una perra, podrá devolverlo á la calle Muñoz Capilla, número 4, dondese le gratificará si lo desea. 5-2

Se alquila caballería de montura bien presentada, en la calle Alonso de Burgos, sin número, precio módico. 5-4

Se necesita un chauffer. Darán razón Madera alta, 7. Inútil presentarse sin buena referencia. 10-8

AGUAS DE VILLAHARTA

MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más alcalino.
Indispensable para la Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.
Balneario y Gran Hotel Santa Elisa.
Temporadas oficiales: 15 de Abril al 15 de Junio, 1 de Septiembre al 31 de Octubre.
Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa).
Representante depositario: LUIS LOPEZ GUILLEN, Ocaña, 6.



Agencia Universal de ANUNCIOS

para todas las periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España—Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todos idiomas
Precios económicos

á las señoras

Para su conocimiento se les participa que es completamente incierto lo que dicen de que la señora viuda de D. Minguet ha dejado el taller de «confeciones», y en cambio se han introducido algunas reformas, entre ellas ampliarlo con un magnífico taller de bordados en toda su extensión, á precios sumamente económicos. 15-9

Se arrienda un piso alto con cinco habitaciones y cocina, Alfaro, 9, duplicado. Se prefiere matrimonio sin niños. Para verlo y tratar, de 4 á 6 tarde. 10-2

FACULTAD DE DERECHO
Preparación completa de grupos y asignaturas sueltas. Licenciatura en tres años. Programas de las Universidades de Sevilla, Granada y Madrid. Precios módicos y convencionales; Reloj, 1, principal. Horas, de 2 á 7 tarde. 8-8

Arrendamiento.—Desde San Miguel próximo se arrienda el huerto de Cobos, San Juan de Palomares, n.º 87, con tres fanegas de tierra, buena casa y agua abundante. Para tratar, Carrera de las Ollerías, taller de carros de Osorio de Saldaña. 10-3

Para la temporada de Otoño, se arriendan dos pisos altos independientes, en la finca de Cabriñana, inmediata á Santo Domingo, y uno también alto, en la finca de Los Velascos, junto á Linars. Para tratar, San Fernando, 37, duplicado. No se admiten enfermos contagiosos. 5-5

Arrendamiento.—Se hace de un piso bajo en la calle Agustín Moreno, n.º 116; en la misma casa se venden dos hermosos coches. 5-3

Pérdida.—Una perra cerera enveleada, pinta, con la punta del rabo blanca, pueden entregarse, en la calle Mayor de San Lorenzo, n.º 145. 5-4

SE VENDE: un carro de bolsa y una carreta. Para verlo y tratar, Carrera de las Ollerías, sin número, taller de carros de Francisco Luque. 10-3

Gran Sastrería

DE Antonio Valenzuela del Carro GONDOMAR, NUM. 4
Especialidad en prendas de talla.
Para la presente temporada ha recibido un gran surtido.

Almoneda urgente
Se hace de un estrado, estantería, mesas, camas, mesa ministro y otros efectos de casa y mantas para caballos. Horas de ver, todos los días de diez de la mañana á seis de la tarde; calle Cardenal González, 133, Puerta del Puente. 1-1

Arrendamiento.—Se hace de un hermoso y extenso local para industria, almacén, bodega etc. Y se vende un cierre de cristales para patio, una caldera grande para molino, y una safora de diez y ocho arrobas de cubida. Darán razón, en la calle de Santa Victoria, n.º 5; de 10 de la mañana á 2 de la tarde. 5-5

AVISO.—á las pulidoras y á los plateros. Se vende Rojo, muy bueno y á precios muy económicos, en la calle Grajas n.º 7. 5-3

Traspaso urgente
Por tener que ausentarse su dueño se hace del establecimiento de bebidas situado en la calle de San Francisco, número 34, frente al Museo; en la misma se venden barriles de una, dos y cinco arrobas, bien envasados. 15-15

CHICO formal para despacho, se necesita. Razón, Góngora, n.º 5. 7-3